

虽然差不多,还是要争胜

# 马加特期待用胜利回归正轨

5月20日,鲁能泰山在中超联赛中客场挑战延边队,赛前鲁能发布海报,主题为:相遇相知。海报上印有“520一往而深”的字样,球员王彤正在深情地亲吻着鲁能队徽,背景则是鲁能球迷集体为球队助威的画面。在这样一个特殊的日子里,鲁能打出感情牌,希望在广大球迷的支持下能够在客场取得佳绩。

本报记者 李志刚

## “我们和延边水平差不多”

在绝大多数球迷看来,延边队的水平不能与鲁能相提并论。事实上,去年的中超联赛,两队各自在主场取胜,打成了一个平手,在相互战绩上,鲁能并没有多少优势。这一次到了客场,鲁能主帅马加特也强调“我们与延边队水平差不多”。马加特看上去非常严厉,

其实是个很幽默的教练。在比较鲁能与延边的水平时,他用江苏苏宁作了参照物,“大约两周前延边客场平了苏宁,而我们上周在南京输了球,从这个对比看,我们和延边实力差不多”。对于延边队的特点,马加特予以如下点评,“延边防守非常凶悍,跑动积极,拼抢凶狠”。

### “最好的球员来了”

十余年前,桑特拉奇曾说邓程将是中国“最伟大的球

员”,如今,马加特也说金敬道是“本队最好的球员”,有意思的是,邓程和金敬道在足球场上都是身材比较矮小的球员,他们能够得到教练的青睐,自然有其独到之处。

这一次,之所以说起金敬道,除了马加特将小金带到新闻发布会现场之外,还因为鲁能在比赛中缺少了多名球员——王彤上轮领到红牌,本场自动停赛;李松益在训练中受伤,未能随队出征;西塞和宋龙也留在了济南。“这些都不是问题,因为我把最好的球员带来了”,马加特

一边开玩笑这么说着,一边用手指了指身边的金敬道。

金敬道表示自己很兴奋能回到家乡比赛,“我们按照教练的部署练得很刻苦,争取能取胜。”稍有遗憾的是,现在金敬道的父母均在韩国工作,这次不能在现场观看小金的比赛了。

### 用胜利重回正轨

这几场比赛,西塞都没有得到出场机会,这是为了什么?有人说这是马加特的战术安排,

也有人认为是因为近期塔尔德利状态太好了,这一次马加特本人给出了答案,“西塞生病不能出场。关于他的情况,我就不能说得很详细了,总之是因为肠胃炎现在还躺在病床上。”

在马加特看来,上一轮输给江苏之后,这个客场对鲁能泰山队而言,最重要的意义就在于要让球队重新回到胜利的轨道,“延边队的防守非常出色,显然从这个客场想要赢球还是不容易的,我们能否赢球的关键还在于是否能突破对手的防线。”

# 延边富德“没有退路”

本报记者 李志刚

鲁能泰山想赢球,主场作战的延边富德更是如此。众所周知,延边队向来主场强横,如果主场不灵了,他们保级前景可就不妙了。上轮联赛,延边主场输给了北京国安,这一次面对鲁能,从他们的角度来说,绝对不能再输了,用该队队长池文一的话说就是“我们已经没

有退路了”。

备战本场比赛,鲁能泰山遭遇较为严重的伤病、停赛减员,而延边队目前也存在着很多主力无法出场的尴尬,尤其是后防线,尼古拉、裴育文、韩青松三名主力都高挂免战牌,延边队主帅朴泰夏表示,“尼古拉受伤让我们在防线人员安排上很伤脑筋”。

“在实力对比上,山东鲁能无

论成绩还是球员实力都比延边要高,这两天延边又突然变得特别热,据说比赛当天温度要在32℃以上,这可能对双方球员的体能都是一种严峻的考验,也可能会成为比赛的一个变数”。有信息显示,朴泰夏本场比赛会重启前场外援三叉戟,尹比加兰、金承大和史蒂夫同时登场,争取可以取得更多的进球,但他本人说“具体阵容的事,我还得再想想”。



今日鲁能客场对阵延边,马加特期待在“520”这天用胜利回报球迷的深情。

本版图片/本报记者 周青先 摄



# 八极拳传承人张玉光捐赠八极春秋大刀

本报讯 5月17日,八极拳传承人张玉光先生向山东体育学院齐鲁体育文化遗产博物馆捐赠八极春秋大刀和《吴式开门八极拳秘诀传承大谱》等相关图文声像资料。

八极拳是我国优秀传统拳种,有着源远流长的历史,其代表人物有吴钟、李书文、霍殿阁等。“八极”意为发劲可达四面八方极远之处,其动作

朴实简洁、刚猛脆烈,多震脚发劲,在全国具有广泛影响和传承,2010年入选第二批国家级非物质文化遗产。禹城八极拳由八极拳第九代传人张玉光传入,融合诸家八极拳之长,有着完整的理论体系和套路体系,有着系统的训练方法,它发力于脚跟,行于腰际,贯手指尖,以崩撼突击、挨膀挤靠、沾连粘随、震脚发力的

特点,套路路上讲究手似太极、身型形意、脚趾八卦、心揣太极,是一种近身、有效、爆猛的搏击术,2015年被列入德州市第四批市级非物质文化遗产代表性项目扩展名录。

张玉光先生现任禹城市武术协会副主席,德州科技职业学院八极拳传承培训基地主教练。他自幼习武,8岁跟随盐山刘玉增学习八极小架,13岁跟

随八极拳第八代传人李俊义习练八极拳,并受到国际大师吴连枝等多名八极拳名家教诲,得到了八极拳定阳指、铁砂掌、正骨、兵器等绝学真传,经过多年学习和总结,形成禹城八极拳。他秉承“忠肝义胆、以身做盾、舍身无我、临危当先”的八极拳精神,普及八极拳,先后将禹城八极拳传入日本、韩国、俄罗斯等国家,门下弟子约三千人,其弟子在世界各地巡演、比赛中多次获奖。

张玉光先生此次捐赠的八极春秋大刀,是从八极拳第八代传人李俊义那里传承的练功器械,距今已传承117年;他捐赠的《吴式开门八极拳秘诀传承大谱》等相关声像图片资料,对研究八极拳历史、套路演变有着重要的史料价值。

(于爱丽)